

## Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

Rézvény-nyomda.

## A katonai követelések.

Budapest, aug. 1.

(\*) A katonai javaslatok benyújtása miatt kezdődött az obstrukció, de ma már alig esik szó is róla. A küzdelem egészen más térre csapott át. A kecskeméti szabadelvűpárt helyes nyomon járt, a mikor az obstruáló ellenzék *tiltakozását* helytelennek, elégtelennek állította, hanem azt mondta és küldöttsége által a magyar országgyűlés képviselőházához benyújtott föliratában férfias bátorsággal azt vitatta, hogy a nemzetet illető jogokat a katonai dolgokban *követeljük*.

A legutóbbi politikai események háttérbe szorították e kérdés körüli vitát. Nem fölösleges pedig a katonai kérdésekkel foglalkozni és e részben némi világosságot teremteni a zürzavarban.

A közös hadsereg magyar részében a magyar nemzeti jogoknak előbb utóbb érvényesülniök kell. Immár ott tartunk, hogy jogainknak érvényesítésére a hajlandóság meg is van mindenütt. Csak az a baj, hogy a hajlandóság mellett nincs elég bátorság vagy önállóság e kivánságok érvényesítésénél, melyek, mint követelések, jelentkeznek ma már.

Nézzük csak először a zászlókérdést. A közös hadsereg a maga zászlójának egységet tőlünk magyaroktól nem feltheti, azon egyszerű oknál fogva, mert a közös hadseregnek ma már nincsen egységes zászlója. Nem feltheti a közös hadsereg az annyiszor emlegetett fekete-sárga zászlót, mert az egész hadseregben már csak öt (2. 4. 39. 41. és 57.) ezrednek van fekete-sárga zászlója. Ezek között is csak kettő a magyar ezred: a 2-ik számú brassóvidéki és a 39. számú, debreceni fiukból van szervezve. Százket gyalogezred közül kilencvenhétnek *fehér* a zászlója. A fehér zászlón rajta van ugyan a kétfejű császári madár; de ha a magyar ezredekben a közös fehér lobogón a sas helyett a Mária képe volna (a mi ellen a protestáns kurucoknak sem volt soha kifogásuk), vagy a magyar korona, akkor meg volna oldva a zászlókérdés. A fekete-sárga zászló a közös hadseregből úgy is jóformán kipusztult már, a zászlókérdés megoldásának tehát nem lehet semmi nagy akadálya.

A vezényleti nyelv dolgában szintén nincs semmi megdönthető akadály. Hogy nincs elég tiszt, aki magyarul tudna vezényelni, az alig jöhet számba. A mai rend szerint minden közkatona nyolc hét alatt köteles megtanulni a német kommandó-szavakat. Ha ezt megteheti a műveltség alacsonyabb fokán álló legénység a német kommandószóval: megteheti ugyancsak nyolc hét alatt a magyar vezényszóval a tisztikar is. A magyar ezredekben a tisztikar már most is kötelesek volnának az utasítás szerint három év alatt a magyar nyelvet annyira megtanulni, hogy a legénységgel minden szolgálati ügyben az anyanyelvén tudjanak beszélni.

A közös hadsereg vezetői nem a jog és nem a méltányosság, hanem a gyakorlat szempontjából fogják előbb utóbb megadni a magyar vezényleti nyelvet. Ugyanis a két évi szolgálat és ezzel kapcsolatban, de ettől függetlenül is az altiszti kérdés megoldása csakis úgy remélhető, ha a magyar ezredekben magyar lesz a vezényleti nyelv. Ez nemcsak a legénység kiképzését és a legénységgel való bánásmódot fogja megkönnyíteni, hanem lehetővé fogja tenni azt, hogy igen rövid idő alatt nagyon sok és kitünő altisztet neveljenek. Az altisztképzésnek a magyar ezredekben a német nyelv volt az egyetlen akadálya. Ha az altisztnak, aki mással, mint ezredének legénységével szolgálati ügyekben úgy sem érintkezik, nem kell csak magyarul tudnia: akkor a magyar ezredekben oly bőség lesz kitünően képzett altisztekben, mint sehol a világon, egy hadseregben sem. És ha van elég altiszt: semmi akadálya sincs a kétévi szolgálatnak sem.

Az is bizonyos, hogy a zászló- és nyelvkérdés megoldása egy lépéssel közelebb visz bennünket ahhoz, a minek egykor szintén el kell következnie: a hadsereg kettéválasztásához. Mert mi lenne, ha a hadsereget kettéválasztanák? Bizonyos, hogy mi magyarok szívesebben áldoznánk a hadseregre, mint most, és arra a célra is, hogy a magyar hadsereg különb legyen, mint az osztrák hadsereg: mindent elkövetnénk igaz, hogy magyar és osztrák féltékenykedik egymásra, mint a norvég és a svéd; de ez nem lenne baj, mert a *közös ellenség* előtt megszünnék a féltékenykedés.

Szükséges tehát, hogy ezeket így tudva, az ország szabadelvű párti választó polgárai olyan nyíltan lépjenek föl, mint a kecskeméti szabadelvűpárt: akkor a katonai követelések mielőbb megvalósíthatnak.

## A kecskeméti zászlóbontás.

Nyolc hónappal ez előtt nyújtotta be a magyar kormány az országgyűlés képviselőházához az ugynevezett katonai javaslatokat. A parlamenti ellenzék megkezdte ellene az obstrukciót és az ország-

ban végig futott a jelszó: *tiltakozunk!* Népgyűléseket tartottak mindenfelé és a hozott határozatoknak, a képviselőházhoz benyújtott feliratoknak az volt a refrénje: *tiltakozunk a katonai javaslatok ellen.*

A kecskeméti szabadelvűpárt végrehajtóbizottságát értekezletre hívta össze dr. *Szeless* József pártelnök és ez értekezleten úgy ő, mint dr. *Nagy* Mihály országos képviselő előterjesztették, hogy katonát adni kell az országnak, de az ő meggyőződésük szerint nagyon elérkezett az ideje annak, hogy az 1867. évi XII. törvényekben kifejezésre juttatott nemzeti jogok megadását *követelje* az országgyűlés képviselőháza. A végrehajtóbizottság az előterjesztés alapján pártgyűlés összehívását határozta el és a folyó évi március hó 22 én tartott pártgyűlés ily értelmű feliratot intézett az országgyűléshez, a melyet 100 tagból álló küldöttség vitt föl Budapestre.

Emlékezhetik mindenki, hogy a Kecskeméten is megtartott tiltakozó népgyűlésen, valamint főleg az ezt megelőző értekezleten a függetlenségi és 48-as párt helybeli és budapesti szónokai is mennyire kiesnyelték a szabadelvűpártnak azt a törekvését, hogy *követelni* akarnak, holott pedig ezáltal nem követelni kell a nemzetet megillető jogok visszanyerését, hanem *tiltakozni* kell a benyújtott javaslatok ellen.

Azt írtuk akkor, hogy a kecskeméti szabadelvűpárt zászlóbontása országos nagy eseményeknek képezheti kiindulási pontját, hogyha az országban a *többi* szabadelvűpárti választókerületek is követni fogják a mi példánkat. Sajnos, hogy a kecskeméti szabadelvűpárti képviselőknek és a pártnak hazafias és bátor föllépése *akkor* követőkre nem talált. Ha ezt megeselekszük: sokkal előbb volnánk és a parlamenti anarkia nem lépett volna föl.

*Most* kezdenek már megmozdulni a szabadelvűpárti választókerületek is. A *debreceni* szabadelvűpárt a múlt héten tartott pártgyűlésén mondta ki, hogy

„A közös hadseregre vonatkozó nemzeti követelések mellett nyílt és határozott állást foglal s szükségesnek tartja, hogy a magyar állam önállósága és az 1867. évi 12. törvényekben alapulvül föllállított paritás a közös hadseregben is teljes érvényre jusson.”

Ugyanazt cselekszi, a mit a kecskeméti négy hónappal ezelőtt megeselekedtek. A szegedi lapokból olvassuk, hogy „A *szegedi* nagy szabadelvűpárt kötelékébe tartozó választóközönség körében általános rokonszenvet és örömet keltett a debreceni szabadelvűpárt határozatának híre és kétségtelen dolog, hogy a szegedi kormánypárt lelkes egyértelműséggel szó szerint el fogja fogadni a debreceni nyilatkozatot és a magyar had-

sereg érdekében szintén feliratot küld az országgyűléshez."

A *székelykereszturi* szabadelvűpárt is július 25-én tartott pártgyűlésén azt határozta el, hogy

"minden irányban biztosítva kívánjuk látni, hogy ideig-óráig se állhasson meg olyan többség, a mely minden kétséget kizáróan nem garantirozza a hadsereg kérdésében a nemzeti haladást. A cél: a vezénylet nyelvének magyarrá tétele a hadsereg magyar ezredeiben. Az eszköz: a katonai nevelés teljes magyarrá tétele záros határidőn belül, hogy az ország fiait más, mint magyarul tudó magyar honpolgár ne vezethesse."

Ime, megmozdultak a szabadelvű párti választókerületek is. És a debreceni meg a székelykereszturi választók azon versenyeznek, hogy melyikük tette ezt a fontos kezdeményezést. Egyikük sem. A kecskeméti szabadelvűpárt már négy hónappal megelőzte őket, és nemcsak egyszerű feliratot intézett, de azt tekintélyes számú küldöttség útján juttatta az országgyűléshez.

Emlékeztetőül ideigtatjuk a kecskeméti feliratnak egy kis részét:

Különösen pedig kívánatosnak és jogosnak tartja a következő intézkedések mielőbbi keresztül vitelét:

1. A védőörvény revízióját s annak az 1867. XII. törvények szellemében leendő átdolgozását.

2. A katonai szolgálati időnek két évre való leszállítását s erre vonatkozó előintézkedések megtételét.

3. A katonai büntető törvények és eljárás átdolgozását.

4. A magyar ezredeknek és magyar tiszteknek Magyarországon leendő elhelyezését.

5. A magyar nyelv jogainak teljes érvényesítését úgy a katonai nevelés és tiszti vizsgálatok letehetése körül, valamint a magyar ezredekben alkalmazott tisztekre és a magyar katonai szellem fejlesztésére vonatkozólag.

6. A katonai nevelőintézetekben Magyarország közjogi helyzetének tüzetes ismertetését.

7. A magyar ezredekben alkalmazott címerek és zászlók kérdésének Magyarország közjogi állásának megfelelő megoldását.

Ez volt a kecskeméti zászlóbontás, a melyet elkésztett követnek a többi választókerületek.

Hol volnánk ma, ha *négy hónappal* ez előtt követik a mi példánkat!!

Még egy körülményt kell fölemlítenünk.

A függetlenségi és 48-as párt a *tiltakozást* beszüntette. Legújában *követel*, mint a kecskeméti szabadelvűpárt eselekedte. Követeli az 1867. évi XII. törvényekben biztosított nemzeti jogok megadását. Ugyanazt eselekszi most, mint a mi négy hónappal ez előtt mi eselekedtünk.

Ne hánytorgassák tehát, hogy mert a 67-es alapon állunk, nem lehetünk jó hazafiak. Éppen olyan lelkesen sürgetjük Magyarországot politikai és gazdasági függetlenségét, mint a legtulzóbb 48-as polgár. A különbség csak az közöttünk, hogy számolunk az adott helyzettel és felforgatás helyett okos előrelátással igyekezünk a nemzet jogait biztosítani.

## A szeszfinomítógyár.

A *Kecskeméti Friss Ujság* részletesen ismertette az Alföldi Konyakgyárnak azt a szándékát, hogy kecskeméti üzemét ki akarja terjeszteni és a vasuti teherpályaudvar mellett lévő telkén szeszfinomítógyárat akar létesíteni. A telepengedély kinyerése iránt a rendőrkapitányi hivatalhoz, mint elsőfoku iparhatóságához, kérelmét be is nyújtotta és a telepengedélyt attól meg is kapta. Ez ellen azonban a városi tanács a városi közérdek megóvása szempontjából fölebezést adott be és a kért területen a gyár föllállítását ellenzi. Laptársunk kifejtette, hogy ugyanezek városi érdekből a tanács álláspontja nem helyes és a kérelem megadását szükségesnek állította.

Laptársunk fejtegetéseit mindenben aláírjuk és az általa fölhozott indokokat még néhány indokkal megtoldani kívánjuk.

A Népliget folytatásául területeket akar biztosítani a tanács ezen a helyen és egy régebben hozott közgyűlési határozatra támaszkodva állítja hozott határozatában, hogy az Alföldi konyakgyár telkét is ki kell majd sajátítani, hogy elegendő terület álljon rendelkezésre. Ez az indok — szerintünk is — nem elég arra, hogy a gyár föllítása ellen kifogást tehessünk.

Mi magunk is jónak és szükségesnek véljük, hogy a Népliget idővel nagyobbítottassék. Legyen a város lakosságának szórakozási helye, ezt követeli az igazság. De hát ezen lehet segíteni, a nélkül, hogy a részvénytársaság tervét meghiusítani kellene. A mostani Népliget mellett ott van a már kisajátított régi izzó temető helye, mellette a koresolyapályának használt terület, tovább pedig az a telek, a melyen most Haas és Behrmann fatelepe van. Ez mind városi terület már, a mely összesen 4809 négyszögöl nagyságú. Éppen három katasztrális hold. A mostani Népliget területe pedig két és fél hold. Összesen tehát öt és fél katasztrális hold terület áll rendelkezésre.

## TÁRCA.

### Az élet joga.

— Irta: **Kádár Gusztáv.** —

Bodva Zoltán szinte félénken kopogtatott be özeveg Berlátnéhoz. Az előszoba tele volt halmozva mindenféle kisebb-nagyobb ládákkal, táskákkal, esomagokkal, utiböröndökkel. Alig tudott a sok holmitól a szobába kerülni. Itt is oly barátságatlan volt minden. Ez a finom fogadószoba, melynek illatos légkörét oly élvezettel lehelte be mindig, hol minden tárgy, minden butor, minden kis escese becsé az ő izléséről, az ő asszonyi szépségéről beszélt, oly rideg volt mostan. Az apró esecsebecsek eltűntek, a falakon nem volt egyetlen kép sem, a nagy tükörnek csak helye látszott meg a falon.

Bodva egész testén valami különös becsülettel futott végig. Szinte úgy várta, hogy az asszony sem oly szép már, mint egy hét előtt volt, mikor oly repeső futott mindig e helyre. De megajtó, és im, a nagy esemény nem történt az asszonyon. A fekete ruha illett természetéhez, még jobban kiemelte a fehér teintjét, mely győzelmi ében volt a gyászráhával. A nyörű ellenlét lévő pamlagra ült le és kis asztal mellett Bodvára, ki nagy zavarában nem tudott szavakat találni. Végre megszólalt úgy, mint akit más érdekelne és nem az, amit kérdez:

— Mondja és ak, hogy lehetett ezt a finom kis szobát így elcsesifítani?

— Dehát nem vette észre az előszobában, hogy urazom.

— Utazik? Csak nem...

— Igen, holnap reggel utazom.

— Dehát nekem mit sem szólt róla.

Azt hiszem tudja, hogy mért jöttem el.

Hisz nekünk nagy mondani valónk van.

— Arra vártam, hogy ön jöjjön csak,

most már utazhatom.

— De mi lesz velem? Minek tagadjam, önért jöttem el most.

Berlát meghalt, oly természetes az egész dolog.

Berlátné kissé felemelkedett és lassu, szinte ünnepélyes hangon szólt hozzá:

— Értem önt uram. Im bevallom én is, hogy szeretem még mindig. Hisz nem mult három hete, hogy itt e helyen fogadtuk meg egymásnak a szerelmet. És mégis meg kell mondanom, nekünk válnunk kell, én elutazom holnap és mi nem találkozunk többé soha.

— De mit jelentsen ez?

— Mindjárt, mindjárt!... Egy nagy vallomással tartozom önnek. Emlékszik még arra a hideg őszi napra, mikor épp így ültünk egymással szemben, mint most.

Mi mindenről is beszélünk, nem tudom már, de szó volt benne izzó szerelemről, ifjui vérünkről, mely szerelemre áhítozik.

Ugy ültünk itt egymással szemben, néha megakadt a szó, csak a kis porcellánóra ketyegett tovább egyhanguan. A szavakat esők, ölelés váltotta föl, minek is tagadjuk, ugy volt.

— Én oly boldog voltam.

— Igen, de hallgasson csak tovább.

Aztán egyszerre lépteket hallottunk. Ijedten ugrottunk föl, én fölismertem a lépteket és reszketve mondtam:

— Ó az!

Ön pedig csakhamar visszanyerte hidegvérét, lábait keresztbe vetette, kezébe vette az asztalon levő könyvet és

szemtelenül közönyös hangon kezdte recitálni:

— A Gyp regényei nagy sikerének a titka asszonyom...

— Épp mikor bejött. Nem szólott semmit. Jó kedvet erőtetve bucsuzott el öntől. Én nagyon megörültem, hogy ime, nem tud semmit és vakmerően szólottam önnek:

— A viszontlátásra.

Mikor ön eltávozott, mégis féltém. Szinte úgy éreztem, hogy nem vagyok biztonságban, hogy ellenségemmel állok szemben. De ő fáradtan ledőlt a pamlagra, megfogta kezemet és göresösen szorítva magához vont. Odaültem melléje és ő szólni kezdett:

— Te Rezsín, gyakran jár ide ez a Bodva?

— De mit akarsz Leó, hiszen jól tudod...

— Ne, ne védekezz. Nem vádolkak én, nem teszek szemrehányást, Rezsín, én most már mindent tudok, neked igazad van.

— De hogy mondhatasz ilyet?

— Igen, igen, neked igazad van. Gyanum volt erre a Bodvára és mikor most hazajöttem és fölöttét megpillantottam, végképp föl voltam háborodva. Be akartam rohanni, át az ebédön, az ajtókat csapkodva, hogy valami retteneteset kövessék el. Meg suhogtattam botomat, hogy annak végével ketté hasítsam fejét, öljek, bosszút álljak. De ekkor megakadályozott valami. Hőrgöttem, vért köptem, nyomát: most is ott láthatod a szőnyegen. Ekkor megállottam és elgondoltam, hogy jogom van-e nékem oda betörni? Vajjon jogom van-e nékem, a beteges öregnek, a virulókat bántani, kik még örvendeznek az életnek? Öreg-

Ha ez mind befásittatik, még ha sokkal rohamosabban fejlődik is Keeskemét, akkor is bőven elég ez arra, hogy a nép részére szórakozási helyek létesítsenek. Még száz év múlva is elég lesz.

Minthogy a teherpályaudvar ott van, úgy sem alkalmas a terület szórakozási helyül. A népesség szaporodásával úgy is bekövetkezik az az idő, a mikor a város fejlődése maga után vonja, hogy a szórakozási helyek *szétosztassanak* és ne központosítsanak. Budapesten is nem a Városligetet bővítették, hanem az Üllői ut végén új Népligetet teremtettek. Szegeden is az új szegedi gyönyörű ligetet nem bővítették, hanem kiosztották nyaralóknak és másutt létesítettek a nép részére tánchelyeket, parkokat. Debrecenben, Aradon stb. mindenütt ezt eszelepszik, hogy a lakosság közelebb is találjon szórakozási helyet.

De ezenkívül ugyancsak a nagy közönségnek érdeke kívánja meg, hogy a részvénytársaság tervét ne akadályozzuk, mert a kik a helyzettel tisztában vannak, azok tudják azt, hogy a hol szeszfinomítógyár van, ott mezőgazdasági szeszgyár is keletkezik, mert biztos főgyasztót kap. Keeskeméten pedig nagy szükség lenne egy mezőgazdasági szeszgyárra. Részint azért, hogy gazdáink a vetélforgó rendszerre áttérjenek, de másrészt meg azért, hogy trágyához jussanak.

A tél folyamán történt meg, hogy a Keeskeméti Gazdasági Egyesület választmánya Balogh János és Dékány György tagokat küldte ki annak tanulmányozására, hogy a mezőgazdasági szeszgyárból lehetne-e trágyát vasuton hozatni. Temesvárott, Aradon és Nagyváradon alkudoztak, szállítási kedvezmények kinyerésért Láng Lajos keresk. miniszterhez fölterjesztést is intéztek. Ez is azt bizonyítja, hogy a közzgazdasági nagy érdekek mellett mezőgazdasági szempontok is kívánatosak teszik szeszgyárnak a fölállítását.

Minthogy tehát mi is így tudjuk, hogy szeszfinomítógyárnak létesítéséhez

koromban vettek el, mint szegény lányt, kit esábitott a fény, a pompa, mi neki kínálkozott. De a jognál, mit nekem a házasság adott, erősebb a joga az életnek, a pezsdülő vérenek, a vágtyól duzzadó ifjuságnak. És én nem mertem kizavarni a tolakodót a saját házamból. Én vagyok a tolakodó, övé a jog, az életnek joga...

— Ne beszélj Leó — kérleltem, végigsimítottam homlokát. Ó hátásan tekintett reám és nem szólt többet.

Másnap öngyilkos lett, halva találtam föl szobájában. És én most tudtam mindjárt, hogy miért: érettem. Érttem hal meg, hogy boldoggá lehessen én. Most tudtam meg csak, hogy mennyire felettem állt, hogy mily nagy ember volt. Igen, Bodva ur, én méltatlan voltam hozzá, nem voltam méltó felesége, legalább méltó özvegye akarok lenni.

Mily kényelmes lenne most minden. Nem kellene megijednünk minden zörrenéstől, szabadok lennénk, szerethetnők egymást és én nem akarom. Lemondok, mert vezeteln akarok érte.

Bodva ránézett az asszonyra. Kimondhatatlan erős vágy lobogott szemeiben. Megragadta az asszony kezét, de ez hevesen tiltakozott:

— Soha többé, soha.

Látta, hogy itt nincs mit szólnia.

Fölkelt, az ajtóból még egyszer visszanzott.

Az asszony rátekinített sóvár, vágyó pillantással. Csak egy pillanat és utána rohan. Ott maradt mégis. Rózsás körmeivel belekapaszkodott a pamlag puha párnájába és ott maradt sokáig, némán és mozdulatlanul.

első föltétel, hogy közvetlen teherpályaudvar mellett lehessen, nem tartjuk városi érdekekbe ütközőnek, hogy a társaság kérése ne teljesíthetők.

Van még egy indok, a mely arra indít, hogy ne akadékoskodjunk. A részvénytársaság nem kér egy fillér támogatást sem. Más városok jelentékeny nagy áldozatokat hoznak, hogy ilyen gyárak létesüljenek. Nagykanizsa például ingyen telket adott és 12 évi községi adómentességet, meg kövezetvámentességet. Ugyanezt fölajánlotta Kaposvár is, Ez pedig jelentékeny összeg. A telek legalább 30000 korona, az adó és kövezetvám pedig legalább 4000 korona, 12 évre 48000 korona. Csak a kezöket kell kinyújtani, akad város, a mely ezt a kedvezményt megadja és megy a részvénytársaság oda.

Szükségesnek tartjuk tehát, hogy ebben a fontos ügyben a tanács rendkívüli közgyűlést hívjon össze, beszéljék meg ott a bizottsági tagok előnyeit, hátrányait a kérdésnek. Meg vagyunk győződve, hogy a mint eddig még mindig közmelegnyugvásra intézkedett a törvényhatósági bizottság közgyűlése, most is megtalálja a módját, hogy a városi érdekek kielégítést nyerjen.

## H I R E K.

— aug. 1.

— **Fölvívás.** Most 25 éve annak, hogy a Mollináry gyalogezred Bosznia occupatiójában résztvett s a magyarság katonai eregyeit bebizonyította a esaták mezején.

Ezen 25 éves évfordulót az életben levő bajtársak azzal óhajtják szerény, tisztán polgári ünnepség keretében megülni, hogy folyó évi augusztus 19-én Serajevó bevételének évfordulóján, mely az occupatio legjelentékenyebb fegyverténye volt, elesett bajtársainkért a keeskeméti róm. kath. nagytemplomban reggel 9 órakor ünnepélyes gyászszertartást tartunk s ennek végeztével elesett bajtársaink emléktábláját megkoszorozzuk.

Ugyanezen napon déli 12 órakor társasbéd lesz, melyre egy teríték ára 1 korona 60 fillér.

A koszorura szánt adományok folyó hó 16-ig Soós József bizotts. pénztárnok urhoz (városi székház) küldendők be; az ebéd jegyek ugyanazon napig ugyanott váltandók ki.

Fölvívjuk a 38. sz. Mollináry ezred kötelékében az occupatióban résztvett még élő bajtársakat, hogy ez ünnepélyen minél számosabban résztvenni sziveskedjenek. Keeskemét, 1903. augusztus 1.

A kiküldött bizottság: Szegedi György városi tanácsnok, elnök, Szabó József anyakönyvvezető, másodelnök, Soós József városi adópénztárnok, bizotts. pénztáros, Baktay Mihály javad. ügyvezető, Bíró Zsigmond iparos, Francsek József kereskedő, Hornyik József tanár, Lovászi Sándor földműves, ifj. Pór István földbirtokos, Zilezer Adolf kereskedő.

— **Emlékeztető** A Gazdasági Egyesület választmánya *Koritsánszky* János elnöklété alatt holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városi székház bizottsági termében ülést tart. Az elnökségnek fontos előterjesztése lesz.

— **Dalestély.** A Polgári Dalkör Szent Gály Gyula karnagy vezetése alatt augusztus hó 2-án, vasárnap a városi vígadó tánctermében dalestélyt rendez. Előadás után tánc. Belépő díj személyenként 1 korona 20 fillér. Kezdeté fél 8 órakor. Műsor: 1. Zichy Géza gr. *Szerenád* (A temesvári dalverseny közös darabja.) Zongorán kíséri Bátky Margit. 2. Angyal Armand dr. *Három magyar dal* (Összes kar.) 3. Szent Gály Gyula *Hazáról*. (Szabadon valóított versenykar.) 4. Huber Károly. *Szabadságdal*. (Összes kar.) Zongorán kíséri Bátky Margit.

— **Halálozás.** Résztvétel vettük az alábbi gyászjelentést: Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében mély fájdalommal jelentik felejt-hetetlen neijének, édes anyjuknak, leányának, testvéreinek, menyének, sógornőjüknak és rokonuknak Varga Sándorné szül. *Molitorisz Mária* asszonynak folyó évi július hó 31-én este 7 órakor életének 34 ik, boldog házasságának 15 ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme augusztus hó 2-án délután 4 órakor fog a 11 ik tized, Akáéfa-utca 35. sz. gyász-háztól az evang. egyház szertartása szerint a vasut melletti evang. temetőbe örök nyugalomra tételni. Keeskemét, 1903. augusztus 1-én. Aldás és béke hamvaira! Varga Sándor mint férje. Ozv. Molitorisz Lászlóné mint édes anyja. Varga Mária Varga Ilona mint gyermekei. Molitorisz Juliánna és férje Hajagos László és Bozó László mint testvére és sógorai. Varga Sándor és neje T. Tóth Mária mint ipa és napa. Varga Etel és férje, Varga László és neje, Varga Krisztina, Varga Ilona, Varga János és Varga Mária mint sógorai és sógornői.

— **Jönnek a katonák.** Hetekkel ez előtt említettük már, hogy augusztus hónapban nemesak ezred-, hanem hadosztálygyakorlatok is lesznek Keeskemét határában és a környéken. A 13-as huszárokhoz tartozó egy század már napokkal ez előtt megérkezett Örkényből. Ma pedig a Cegléden, Abonyban és Albert-Irsán állomásozó századok jöttek meg és valamennyien a lakosságnál szállásoltattak el. Így tehát együtt van az egész ezred. Hétfőtől kezdve aug. 21-ig tartják itt gyakorlataikat. Augusztus 15-én pedig lesz a lövésznyük. — Augusztus hó 6-án a 38. gyalogezred itt állomásozó zászlóalja szabadmenetekben Budapestre megy, ott egyesül az ezred többi zászlóaljaival, a 32-es ezreddel együtt aztán tovább vonulnak és szeptember 10-ig tartanak gyakorlataik, szeptember 14-én lesznek a mieink itthon. — A mikor ők 6-án eltávoznak, 8-án utánuk Keeskemétre érkezik Budapestről a 68-ik gyalogezrednek I., II., III. zászlóalja, Szolnokról pedig a IV. zászlóalja. Itt lesznek augusztus 27-ig. Innen mennek Kiskőrösre, Vadkert felé és 27-től 31-ig részt vesznek a dandárgyakorlatokon. E hó 27-én Keeskemétre érkeznek a 68-asak távozása után Zomborból a 86-osak és 23-asak 1—1 zászlóalja és 31-éig itt tartózkodnak.

— **A rendőrtisztek egyenruhája.** Pár héttel ez előtt lehozta már Budapestről a vállalkozó a megrendelt egyenruhákat. De mert egyiket másikat igazítani kellett, visszavitte azokat és tegnap aztán mindenki megkapta teljes felszerelését. Fűvessy Imre h. főkapitány ma elrendelte, hogy holnaptól kezdve a rendőrkapitánysági tisztviselők és rendőrtisztek az egyenruhát tartoznak állandóan viselni, ha szolgálaton kívül azonban meg van engedve a polgári ruházat használata is.

— **Uj borfejőkészülék.** Koczó Sándor mérnök, a városi téglagyár igazgatója, új borfejőkészüléket talált föl. A kik működésben látták, a legnagyobb elismeréssel szólnak a találmány fontosságáról. Koczó Sándor vasárnap, holnap délelőtt fél 11 órakor mutatja be készítményét az érdeklődő közönségnek az ev. ref. főgimnázium udvarán. Mindenkit szivesen lát, a ki találmánya iránt érdeklődik.

— **A Duna-Tiszaközi csatorna.** Sándor Lajos kir. mérnök, aki a Duna-Tisza közötti tervbe vett öntöző és hajózásra alkalmas csatorna előmunkálatainak végzésével van megbízva, ma Budapestről Keeskemétre érkezett, azzal a megbizással, hogy egyes részletekre nézve még kimerítőbb adatokat szolgáltatasson.

— **A csökönys lö.** Nagy esődületet okozott a napokban a Kőrösi utca végén

Faragó (Feuerman) Gyula fa- és szénkereskedő kocsija előtt egy esőkönnyös ló. Útötték-verték, de nem indította a kocsit, sőt a másik lovat sem engedte indítani. A keramitburkolaton eleszött és úgy elvágódott, hogy föl sem birt kelni. Megtapogatták és akkor látták, hogy a mendenceosontja eltörött. Allatorvosért küldtek, aki kijelentette, hogy a ló most már csak a gyepmester kezébe való. Leszedték róla a szerszámot, ott hagyták a kövezeten. A esőkönnyös ló egyszer csak fölugrott, fölágaskodott volna, ha ereje lett volna hozzá, nagyott nyertett és három lábán futni akart. Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató háza előtt a gyalogjárón felbukott és pár pillanat múlva kiadta páráját. Ilyen az a esőkönnyőség.

— **Gőzmalom a Szikrában.** Ismét regisztrálhatunk egy lépést a haladás felé, ugyanis mint értesülünk, a szikrai gőzfűrésztelep tulajdonosa **Sebők József** ugyanott egy a legmodernebb igényeknek megfelelő **gőzmalom** állított fel és azt **vámórlésre** berendezve üzembe is helyezte.

— **Toloncolás.** Kecskeméten az újabb időben kezdenek olyan tünetek mutatkozni, a melyeket nagy városokban lépten-nyomon tapasztalhatunk. Például dologtalan naplopók és csavargók mind sűrűbben dolgot adnak a rendőrségnek. De hát igyekeznek rajta, hogy sok kárt ne tehessenek és sokáig itt ne maradhassanak. Akit megcsipnek, küldik toloncra, Tegnap is egy nő toloncoltak Majsára. Tóth Agnes a neve, egy huszár ismerőse után jött, éjjel csavargásban találta a rendőrséget, bekísérte és mert sem lakása, sem foglalkozása nincs Kecskeméten, haza toloncolták.

— **Kirándulás Talfájába.** Nem rég az iparosifjak egyesülete mulatságot rendezett Talfájába. Csak most jutott tudomásunkra egy érdekes jelenet, a mit ide jegyezünk.

A kirándulók úgy megostromolták a kocsikat, hogy egy perc alatt inkább heringes ládákhöz hasonlítottak a szakaszok, mint személyszállító vagonokhoz. Ember-ember hátán préselődött a vonaton. Az egyik másodosztályú kocsit vészfék alatt két bozontos fürtű fiatalember álldogált, akik a kirándulás pokeli hőségében egymás ugratásával akarták az utazás unalmát elűzni.

— Nini, maga itt? — szólott az idősebb.

— Igen. Kirándulok.

— Kalauz! Kalauz!

— Mi baja, kérem?

— Elvesztettem a kocsit.

— Hogyan?

— Mert ha itt van a maga helye, akkor én nem személyszállító kocsiba léptem, hanem marhakupéba.

— Jó vice! — felelte a másik nyugodtan az utasok hahotája közben és várta az alkalmat, hogy visszaadhassa a trompfot.

Alig hagyta el a vonat az első állomást, újabb párbeszéd kezdődött a két kiránduló fiatal ember között, de most a fiatalabb kezdte.

— Nem fáradt?

— De bizony leülnék egy kissé.

— Hát mért nem megy be a fülkébe. Ott még van egy üres hely.

— Megbolondult, hiszen kilencen ülnek már benn...

— Ne törődjön vele. Ha maga beteg, lesz még ott egy üres hely.

— Ugyan hol?

— Hát a maga fejében.

Igy mutatnak a kirándulók a zsufolt kocsiban.

\* **A családi asztal részére** mindenütt kitűnően bevált a Kathreiner-féle Kneip-maláta kávé bevezetése. Aki jó kávé inni és mégis takarékoskodni akar, az ne használjon mást, mint Kathreiner-t az eredeti csomagokban. Azonban sohasem Kathreiner az, amelyet nyitva mérlegelve

árusítanak, a mely körülményre különösen figyelmeztetjük igen tisztelt háziasszonyainkat. A csekély többlet kiadás szokszorosán megterül, mert csak a valódi Kathreiner igazán olcsó a használatban.

## Innen - onnan.

### Lopás parancsszóra.

Kolossváry Dezsővel, az új honvédelmi miniszterrel esett meg ez a kis mulatságos história. Mikor még huszárezredes volt, ezredében volt egy hanyag, megbízhatatlan kapitány, a harmadik század parancsnoka, akit nem győzött eléggé korholni és rendre inteni. A százados csak nem akart megjavulni. Egyszer aztán eselhez folyamodott Kolossváry. Egy reggel körüljárt a kaszárnyában és megdöbbenve látta, hogy miesoda siralmas, elhanyagolt állapotban van a harmadik század istállója. Szétnézett és meglátott egy cigány közlegényt a negyedik századból, aki éppen az udvart sepergette. Magához intette:

— Te cigány vagy?

— Igenis, ezredes ur!

— Akkor hát értesz a lólopáshoz is, mi?

— Ázs apám értett hozzsza egy kiesit.

— Hát figyelj ide! Bemegy az éjszaka a harmadik század istállójába és ellopsz két lovat. Értetted?

— Igenis, ezredes ur!

— Aztán nehogy eljárjon a század, a mig én nem szólok! Értetted?

A cigány éjszaka csakugyan belopódzott az istállóba és kivette onnan a legszebb két paripát. Másnap aztán korán reggel „inspicirung”-ot fuvatott Kolossváry. Sorba állottak a századok és ő egyenesen a harmadik század kapitányához rugtatott. Szegény kapitány sápadtan, reszketve ült a nyeregben és dadogva jelentette:

— Ezredes ur, jelentem alásan, két ló hiányzik az istállóból.

— Hova lettek?

— Ezredes ur... szinte érthetetlen, de... ellopták...

— Hah! Ellopták? Hát huszár maga? Magyar huszár maga? Ilyen szégyen még nem esett meg, amióta a világ világ! Magyar huszártól lovat lopni!

A kapitány azt hitte, hogy a föld alá sülyed. Végre is megszánta Kolossváry és szigoruan mondotta:

— Kapitány ur! Ez egyszer még megboesájtok. Azt a két lovat én lopattam el egy cigánylegényvel. De most már ön is láthatja, hogy hova züllött a rend az ön századában.

Szétnézett a sorokban és amint észrevette a cigányhuszárt, magához intette:

— No gyere, hozd vissza a két lovat.

A cigány egyszerre zöldre sápadt ijedtében.

— Ezredes ur... a lovákát?

— Persze! Amiket elloptál az éjszaka.

— De... de... hiszen ázs ezredes ur paránesoltá!...

— Persze, hogy én paránesoltam! De ugy ám, hogy visszahozd reggelre!

A cigánylegény majdhogy sirva nem fakadt:

— Ezredes ur, aztát nem tetset mondani, hogy visszahozzsám! Én bizony eládtám őket!... Ázs ides apám se lopott ugy sohá, hogy visszahozzsám másnap! Kolossváry dühösen pattintott az ujjával.

— Teringette!... Tényleg elfelejtettem megmondani, hogy visszahozza!

A szigorú tekintetes ur.

Egyik nagy vidéki város hivatalába beállit a mezőőr, kinek hivatala a város följére vigyázni, hogy kár ne essék beannük.

— A veszött fene vigye el — mondja

a mezőőr a hivatalbéli urnak — nem győzi az ember furkóssal hajítani a sok kódorgó kutyát.

— No, ha így van a dolog, mondja a tekintetes ur — akkor segítünk a bajon. Adunk kendnek a rendőrség kimustált fegyvereiből egy puskát.

— A mán jó lösz! — vélekedik a magyar.

— Aztán a kódorgó és kárttevő kutyákat lelőheti kend. Érti?

— Igön is, hogy értöm.

— Hanem aztán öreg, — figyelmezteti tovább a tekintetes ur az embert, — a nyulféle állatoknak békesség hagyasék, mert ha egyet lelő, elesapatik kend a szolgálattól.

A nagy eszmás erre a kijelentésre egy kiesikét mozgólódott, de hirtelen észhez kapván, azt kérdezte:

— De hátha kettőt lüvök?

A hivatali tekintély egész szigorával hangzott erre is a válasz:

— Akkor egyiket behozza kend, érti? ... Elméhet.

## Ingtalanok forgalma.

Kalán Mihálynak széktői 788 □-öl szőlőjét megvette Zana Gergely és neje Valkai Juliánna 973 kor.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

## Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

## Foulard-selyem

blúzokra és ruhákra méterenkint 60 kr-tól 3 frt 70 krig. Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

A legjobb és legegészségesebb  
**üditő-ital,**  
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő italvegyítéket ad: a

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
SANTYKIVÉ

oltja a szomjat, hűsít és felhívít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatásán ellen.

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

**Hirdetmény.**  
Ezennel közhírré tesszük, hogy hivatalos helyiségünket  
● új épületünkbe ●  
helyeztük át.  
Az Igazgatóság.

2259-12-7

**Kiadó lakások.**

V. tized, Vadasz-útcza  
282. szám alatti új házban  
több rendbeli lakás azonnal  
kiadó. 2277-3-1

**Eladó szőlő.**

Vacsihegyben, Kistalfái-köz,  
80. szám alatti 180 út jó karban lévő  
gyümölcsös szőlő, a rajta lévő  
lakóépületekkel, szabadkézből eladó;  
azonnal is átvehető a terméssel együtt.  
Értekezhetni ugyanott a helyszínén **Mi-  
csonai József** tulajdonossal. 2270-6-1

**Kiadó lakás.**

IV. tized, Galamb-útcza  
211. számú háznál egy lakás,  
mely áll 3 padolt szoba, 1 konyha, 2  
kamrából, azonnal kiadó, esetleg  
örökáron eladó. Értekezhetni a tulaj-  
donos **Nagy Sándorral** ugyanott.  
2275-3-1

2273-7-1

A néhai

**● Tóth László-féle ●**

Jókai-utczai házban  
egy úri lakás kiadó.  
Értekezhetni ugyanott.

**Eladó szőlő és nyaraló.**

Közvetlen a vasút mellett, kitűnő  
karban lévő két szőlő, az egyik szép  
nagy eserepes épülettel, kitűnő ivóvízű  
kúttal, szép gyümölcsfákkal és veteményes  
földdel; a másik épület nélkül, bármelyik  
egészben vagy részletekben is eladó.  
Értekezni lehet **Laezi Sándor** asz-  
talossal IV. tized, Szarvas-utca 176. szám  
alatt, vagy kint a helyszínén. 2271-3-1

**Kerestetik 3 szobás lakás.**

Keresek egy jobbféle háromszobás  
lakást a város belső részén, lehetőleg  
külön udvarral. Ajánlatokat kérek nevemre  
**dr. Fayer Gyula**, Budapest, V.  
kerület, Arany János utca 10. sz. 2252-2-2

11803. sz. 1903.

2274-2-1

**Temesvári vásár-hirdetés!**

Az idei temesvári Szt-Jakab

országos vásár  
folyó évi augusztus hó 13-tól  
bezárólag  
augusztus hó 17-ig

fog megtartatni.

**Mindenféle állat felhajtása**

az országos vásárra augusztus hó 13 tól  
esütörtökön reggel 5 órától kezdve

**meg van engedve.**

Temesvárott, 1903. évi július hó 25-én.

A városi főkapitányságtól:

**BANDL REZSŐ**, főkapitány.

Bánati lo-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár.

Gyümölcs- mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

**Epilepsia.**

A ki nyavalyatorásban, görcsökben és  
idegességben szenved, kérjen ezekről szóló  
röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható:  
**Schwanen-Apotheke. Frankfurt a M.**

**ELADÓ BIRTOK.**

**Dr. Hanthó István** Kisfai bir-  
toka egészben vagy kisebb részletekben  
is, nemkülönbén p. jakabi és orgoványi  
birtokai is eladók, vagy esetleg áren-  
dába kiadók. — Értekezhetni a tulaj-  
donossal II. tized, 9. szám. 2276-2-1

**Eladó, esetleg kiadó házak.**

**Szabó Józsefnek** I. tized,  
226. és 227. számú háza — kedvező  
feltételek mellett — eladó. Az  
egyik rész áll 3 padolt szoba, 1 konyha,  
1 spejzből, folyosóval; a másik rész áll 2  
padolt szoba, 2 kamra, 6 lóra való istálló  
és 10 drb sertésre való hizlalóból, kuttal  
és tágas udvarral, esetleg nov. 1-től  
b rbe kiadó. Értekezhetni a tulaj-  
donossal ugyanott. 2278-1-1

**Eladó háztelek.**

III. tized, 100 szám alatti ház-  
nál 380 négyszögöl udvartelek jutányos  
áron eladó, esetleg fele is megvehető.  
Értekezhetni ugyanott Idős Héjjas  
József örökösivel. 2223-12-5

**Egy fiatalabb  
●●● segéd ●●●  
alkalmazást nyer  
Grósz Lipót üzletében.**

**Eladó ház.**

V. tized, Keskeny-útcza 133.  
számú ház szabadkézből eladó,  
esetleg november 1-ére bérbe kiadó.  
Értekezhetni ugyanott a tulaj-  
donossal. 2261-6-2

Van szerencsém a nagyér-  
demű közönségnek szives tudom-  
ására hozni, hogy az összes  
raktáron levő cipő árúk saját mű-  
helyemben készülnek.

Mérték szerint történt meg-  
rendelések bármily kivitelben  
gyorsan és jutányos áron eszközöl-  
tetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-43

**Kovács Jenő,**

cipő, kalap és férfi-divatárú kereskedő.

*Pártoljuk a hazai ipart!***A karánsebesi agyag-kályha-gyár**

ajánlja a legjobb  
● tűzmentes, ●

Chamotte anyagból  
készült kályhák,  
modern és stilszerű  
kivitelben, a

● legolcsóbb ●  
== áron! ==

Ezen kályháknek  
kiváló előnyei van-  
nak, u. m.:

tüzelő anyagban  
nagy megtakarítás,  
kellemes és tartós  
meleget fejlesz-  
tenek, rendkívüli  
tartóssággal bírnak,

el nem repednek és  
végre igen csinos  
● szobadisz. ●

A kályhák  
minden színben

és  
● nagyságban ●

megtékinthetők és  
kaphatók  
kecskemét és  
vidéke

képviseleknél

**Haas és Berman**  
fakereskedő-czégnél,  
101 dűs raktárunk  
van berendezve.

●● Régi kályhák átrakását jutányosan elvállaljuk! ●●

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses tudom-  
ására hozni, hogy nálunk **csépléshez**

I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és  
különbféle **száraz tűzifa** előnyös  
áron kaphatók.

Kiváló tisztelettel: **HAAS és BERMAN**  
fakereskedő-czég.

2070-30-15

*Pártoljuk a hazai ipart!*

## Olcsó porcellán!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszon Karlsbadban személyesen vásárolt nagy mennyiségű

### porcellán áruimból

a még meglévőket, csekély gyártási hibával és anélkül is mélyen leszállított árban kiárúsítom, minták az árúk megjelölésével az üzlet kirakatában láthatók.

2264-4-4

Tisztelettel:

**Réthey (Prikkel) Ferencz.**

## Reiszmann Márton

épület-, műlakatos és vasszerkezetek  
műhelye Kecskeméten.

V. tized, Vörösmarty-útea 155. (saját ház.)  
TELEFON SZÁM 102.

Ajánlja gyáriasan berendezett üzletét. — Készít épület-vasalásokat, takaréktűzhelyeket, vaskapukat, vas lépcsőket és rácsozatokat, üveg tetőszerkezetet, vízvezetékeket, fürdőberendezéseket, stb. stb.

Készít új szivattyús kútakat, teljesíti ezek javítását, valamint elvállal permetezőgép-javításokat utányos árakon.

2166-30-27

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy zsákkölcsonzó üzletemet egész új zsákokkal szereltem fel s úgy zsákokat, valamint rostát jutányos áron adok kölesön. Helybeli részvényeket igen mérsékelt jutalék mellett adok és veszek. Tisztelettel:

Bleyer Adolf, Nagykorösi-útea 22.

2266-12-4

## Eladó ház.

V. tized, Szolnoki- és Vadász-útea sarkán levő 281. sz. Bodócs László-féle sarokház, mely áll 3 lakás-, pincze- és istállóból, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni ugyanott. 2244-10-10

## Földeladás.

Pusztá-Szentkirályon 75 katasztális hold szántó- és I-ső rendű **kaszáló-föld** kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Witz Antallal**, a mézáros üzletében.

2258-7-7

## Eladó szőlőbirtok.

Széktői dűlőben, a Széles-közön, 100. szám alatti 3 hold területű föld, melyből 240 út szőlő, egy vékás szép gyümölcsös és egy hold szántóföld, szép lakhelylyel, jó ivóvízű kúttal, az idei szép terméssel, kedvező feltételek mellett, azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Sántha Jánossal**, hétköznapokon a helyszínen, vasárnapokon pedig XI. tized, Mária-sor 2. szám alatt.

2262-2-2

## Minden háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéát használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta kávé«, hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta kávé, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Férfi színes ingek (újdonóságok).

Szalma és nyári kalapok,

egész könnyűk.

Selyem és fleur nyakkendők,

az idény előre haladottával

leszállított árban.

Férfi-, női- és gyermek-czipők

meglepő olcsó árban

legnagyobb választékban kaphatók

a Budapesti Czipógyár

egyedüli elárusítójánál

**Perl Zsigmond Utódai**

kalap-, czipő- és úridivat üzletében.

Meglepő választék.

**Olcsó szabott árak.**